

## 新闻频道

News Channel

▶ 首页

▶ 中心简介

▶ 中心新闻

▶ 学术交流

▶ 学术刊物

▶ 专家频道

▶ 中心简报

▶ 媒体动态

▶ 学术导航

▶ 中心公告

### 中心和学院成功举办“公共危机与跨文化传播国际学术会议”

(武汉大学媒体发展研究中心 已阅读次数: 371)

2007年11月1日至2日在我校召开的“公共危机与跨文化传播国际学术会议”，旨在探讨当公共危机来临时，不同文化背景的人如何沟通，如何认知公共危机突显的文化矛盾，如何寻找应对公共危机的可能途径，如何使不同文化背景的媒介介入人类的危机管理，通过对这类全球性问题的讨论，把跨文化传播研究置于矛盾、冲突的语境中，发现更多理论途径与创新动力。

会议由我校新闻与传播学院、媒体发展研究中心、法国波尔多三大组织与传播研究中心联合主办。副校长陈昭方教授在开幕式上发表了热情洋溢的讲话，代表武汉大学向与会代表致以诚挚的问候和热情的欢迎。开幕式由新闻与传播学院副院长单波教授主持，新闻与传播学院院长罗以澄教授、法国波尔多三大传播与组织研究中心欧·梯也教授分别致辞。出席会议的有来自法国波尔多三大、美国坦普尔大学、英国桑德兰大学、香港中文大学、台湾铭传大学、中国人民大学、中国传媒大学、北京大学、上海大学等海内外高校的知名传播学者，会议共收录了43篇优秀论文，内容包括：1、危机传播研究的一般理论与方法2、全球公共危机与媒介的文化形象互构3、突发性危机事件与公共利益的认同4、公共健康危机与跨文化传播5、地区性危机事件报道比较研究6、公共危机的广告传播7、化解危机：跨文化传播的危机管理功能8、企业危机传播（针对跨国企业的传播危机）。

会期一共二天，举行了五场分场报告，共二十六位学者就公共危机与跨文化传播的各方面问题，发表了自己的看法，并有热烈的讨论。

这次会议在跨文化传播与公共危机的关系、公共危机中的跨文化传播障碍、跨文化传播的内在危机、公共危机问题报道的跨文化比较等方面进行了广泛而深入的探讨，得到了一些比较新颖的观点和研究路径，产生了一些创新性的成果。